Урок 29(13)

Фотометрія. Сила світла. Освітленість
Мета: розвивати уявлення учнів про світло та величини, які його характеризують; дати поняття про основні енергетичні характеристики світла та їх одиниці.
Основні поняття: фотометрія, світловий по​тік, сила світла, освітленість, люмен, кандела, люкс, фотометри.
Обладнання: дві лампочки 25 Вт і 70 Вт.
Тип уроку: засвоєння нових знань. 
Не соромно не знати, соромно не вчитися. 
Народна мудрість
Хід уроку
I. Розминка
Вправа «Порівняй». Порівняння предметів 
Називаємо пари слів. Учні відповідають, чим вони схожі і чим відрізняються. Слива — персик. 
Метелик — птах. 
Автобус — тролейбус. 
Електрична лампочка — полум'я свічки.
II. Актуалізація опорних знань 
1. Перевірка домашніх задач

2. Самостійна робота
Варіант 1
1. Фокусна відстань однієї лінзи 20 см, а другої – 0,5 м. Яка з них має більшу оптичну силу?
2. Визначте фокусну відстань та оптичну силу розсіювальної лінзи, якщо предмет розташований від лінзи на відстані 15 см, а його зображення ви​никає на відстані 
6 см від лінзи.
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3. На мал. показані головна оптична вісь MN лінзи, предмет АВ і його зображення 
А'В'. Визначте графічно розташування оптичного центра і фоку​сів лінзи.
Варіант 2
1. Чим відрізняються одна від одної лінзи, оптична сила однієї з яких дорівнює 
+1,5 дптр, а другої –  -1,5 дптр?
2. Збиральна лінза дає дійсне зображення пред​мета в натуральну величину. Відстань від пред​мета до його зображення дорівнює 1 м. Визначте фокусну відстань та оптичну силу лінзи.
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3. Визначте побудовою, де розташований оптичний центр лінзи та її фокуси, якщо MN – го​ловна оптична вісь лінзи, А – світна точка, А1 – її зображення. Визначте також тип лінзи і тип зобра​ження.
III. Мотивація навчальної діяльності
Провести експеримент: затемнити вікна, взя​ти дві лампи на підставці, в одну з них вкрутити лампочку потужністю 25 Вт, а в другу потужністю 70 Вт. Викликати учня до дошки і попросити про​читати текст при вмиканні різних ламп, а потім попросити порівняти умови читання. Пояснити результат експерименту.
IV. Сприйняття навчального матеріалу
1. Учні працюють у групах за методикою «Джиг-соу».
Питання, над якими працюють творчі лабора​торії:
Творча лабораторія 1. Що таке фотометрія? Яке вона має значення?
Творча лабораторія 2. Світловий потік та його характеристика.
Творча лабораторія 3. Сила світла та її характе​ристика.
Творча лабораторія 4. Освітленість та її харак​теристика.
(Для підготовки відповідей використовують відповідний параграф підручника.)
2. Учні розходяться по групах свого номера. 
Обговорюється інформація, яку члени групи ма​ють обов'язково пояснити учням експертної групи («групі відповідного номера»).
3. Повернення учнів у початкові групи, обгово​рення отриманої інформації.
V. Осмислення об'єктивних зв'язків
1. Інтерактивна вправа «Найрозумніший»
Учні відповідають на запитання. Якщо звучить правильна відповідь з першого разу, то заробляють 3 бали, з другого разу – 2 бали, з третього – 1бал.
1. Що називають світловим потоком? У яких одиницях він вимірюється?
2. До світла якого кольору – зеленого чи черво​ного – око більш чутливе?
3. За якою формулою визначається сила світла? У яких одиницях вона вимірюється?
4. Що називають освітленістю? У яких одини​цях вона вимірюється?
5. Як і від чого залежить освітленість?
6. Чому використовують абажури?
7. Чому взимку сонце світить, але не гріє?
8. Яка повинна бути мінімальна освітленість книжкової сторінки, щоб не напружувати очі?
2. Розв'язування задач
•    Сила світла точкового джерела становить 120 кд. Визначити світловий потік, що випромінює це джерело.
•    Визначте освітленість від електричної лам​почки потужністю 70 Вт, розташованої на відстані 2 м. Чи досить цієї освітленості для читання книж​ки?
•    Коридор уночі освітлений єдиною лампою, яка висить на висоті 2,5 м. Яка сила світла цієї лампи, якщо освітленість підлоги під нею 40 лк
VI. Узагальнення знань
Доповнити таблицю «Фізичні величини»

	№
	Назва фізичної величини
	Позна-

чення
	Основна одиниця
	Формула
	Вимірювальний прилад
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	Світловий потік
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	Освітленість
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VII. Підсумки уроку
Інтерактивна вправа «Похвали себе сам за те, що...»
Учні по черзі хвалять себе за те, чого вони на​вчилися на уроці.
VIII. Домашнє завдання
1. § 18-19 (підручник Божинова, Кірюхін).
2. Розв'язати задачі:
1) Повний світловий потік електричної лампи дорівнює 1884 лм. Визначте силу світла цього дже​рела.
2) У ясний полудень освітленість поверхні Землі під  прямими  сонячними  променями  становить 100 000 лк. Визначте світловий потік, що падає на ділянку площею 100 см2.
3. Підготувати окремим учням повідомлення на теми: «Світло й око», «Властивості ока і живопис», «Що треба робити, щоб зберегти зір?», «Чому зайця прозвали «косим»?», «Оптичні ілю​зії», «Історія виникнення окулярів та контактних лінз».
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